
  
Referat   

Fra møde i forældrebestyrelsen for Sydbyens Børnehus  

Tirsdag d. 9. januar 2024 kl 19.00-21.00 i Møllehaven  

Tilstede:Fredrikke, Ditte, Kathrine, Daniel, Harald, Regina, Nicolai, Lene(medarb. rep), Lisa(medarb.rep) og Asbjørn(leder)  

Afbud: Marie Luise, Trine og Dena   

1. Valg af referent.  

Asbjørn valgt  

  

2. Indsatsområder i det kommende bestyrelsesår.  

• Udarbejde lokale mål for styrkelse af almenområdet-status  

Afventer godkendelse. Når det er godkendt, skal der i bestyrelsen aftales hvordan det 

kommunikeres ud til den øvrige forældregruppe  

• Udarbejdelse af brochure-status  

Brochuren forventes færdig inden sommerferie  

• Kommunikationsplatforme-Aula, Facebook mm  

Det blev besluttet at deaktivere at Facebook gruppen, Asbjørn undersøger hvordan.  

  

3. Nyt fra afdelingerne.  

Blomsterhaven: Julemåneden i Blomsterhaven har været en måned fyldt med alle vores traditioner, 

med julesamlinger både i vuggestuen og i børnehaven tilrettelagt efter børnenes alder og niveau . Vi 

har haft besøg af julemanden, afholdt julefrokoster, julehygge med forældre.  

Dragerne har traditionen tro gået Lucia, både for forældre men også i hele Blomsterhaven.  

Vuggestuebørnene har holdt fredags julesamling, hvor alle stuer er samlet i fællesrummet, hvor der 

på skift imellem stuerne er blevet arrangeret julesange, teater, dans mm.   

  

Nye børn er startet i vuggestuen, hvor en af vores kerneopgaver er den gode indkøring. Vi har lige 

modtaget en dreng fra en døgninstitution, som også kræver lidt ekstra opmærksomhed, en opgave 

vi har fået lidt ekstra midler til.  Eller står den på vintertema, hvor der bl.a. bliver eksperimenteret 

med is og sne.  

  

I børnehaven er de bl.a. optaget af kroningen af vores nye konge, hvor de vælger fokus ord relateret 

til dette tema. Der er også fokus på farver og fokus ord relateret dertil. Ved  

sommerfuglene har de tema om “mig og min familie” hvor de har valgt fokus ord relateret til dette  

tema. Læringen omkring dette tema er inspireret er neuropædagogisk udviklingsleg, hvor de bl.a.  

leger det ind med kroppen forrest.  



  

I skolegruppen har de også fokus på indkøring af nye børn, som skal inkluderes i fællesskabet. De går 

foråret i møde, hvor der lægges vægt på overgang til skole, hvor de bl.a. anvender en kuffert med 

indhold til at bygge bro mellem børnehave og skole. Med udgangspunkt i fokuspunkter fra Hjernen 

og Hjertet dannes der mindre grupper, der kan tilgodese børnenes individulle behov.  

  

Generelt i Blomsterhaven er lus et tilbagevendende problem, som vi ofte er i dialog med forældrene 

om.  

  

Møllehaven: December måned var hyggelig. Vi nød traditionerne, julerierne, historierne, sangene, 

nissedrillerierne, gaverne og besøget af julemanden   Vi gør det hele om igen i år        

  

Nu er vi igang med 2024 og er startet op med Smør-selv dage, Dyrhave ture, "Ny-Samling", motorik, 

fastelavnsforberedelser, det almene pædagogiske arb og inklusionen med børn fra sol, måne og 

stjernegruppen.   

  

Der ligger et kontinuerligt pædagogisk skriftligt arbejde i vores platform "Hjernen og hjertet". 

Sprogtrapper, trivselsvurderinger, barnets perspektiv, ressource vurderinger, fokuspunkter, 

evalueringer, overleveringer til skole og de dialogprofiler I kender. Med tiden er der kommet mere 

dokumentation og skriftlighed.(gælder begge afdelinger)  

  

Noget nyt, er vores små Erfa grupper. Vi mødes på tværs af husene omkring Science, motorik og IT. 

Vi deler oplevelser, visioner og ideer, og føler at det er inspirerende at dele erfaringerne med 

hinanden.  

  

Her i slutningen af januar har vi pædagogisk lørdag, med besøg af oplægsholder Tea Thyrre 

Sørensen der er konsulent ved Center for neuropsykologisk relationel pædagogik. Vi skal alle på skift 

på kursus, og får her et fælles afsæt i alt det nye,   

  

(Neuropsykologi = Læren om forholdet mellem hjernen og adfærd herunder kognition og følelser)  

  

4. Nyt fra ledelsen.  

Anslået overskud på budgettet for 2023 Sydbyens Børnehus på ca 400.000kr. 3 

nyansættelser i Blomsterhaven d.d.  

  

5. Nyt fra forældre  

• Digital dannelse (Daniel)  

Digital dannelse har ikke hidtil haft højt prioritet i Sydbyens Børnehus. Temaet kunne være relevant 

for de store skolebørn evt i samarbejde med skolerne. Her kunne man også inddrage erfagruppen 

som personalet har Digital dannelse i børnehaven | Center for Digital Dannelse  

• Bevægelse i dagtilbud (Daniel)  

Lisa og Lene orienterede om motorik og bevægelse i hverdagen. Vi diskuterede behovet for 

bevægelse i dagligdagen. Skolerne oplever flere børn der er uprøvede motorisk. Linket der er 

vedlagt her bliver sendt ud til personalet som inspiration. Daniel vil gerne stå til rådighed med 

inspiration  

Børn og bevægelse i dagtilbud (sst.dk)  

  

https://digitaldannelse.org/workshop/digital-dannelse-i-boernehaven/
https://digitaldannelse.org/workshop/digital-dannelse-i-boernehaven/
https://www.sst.dk/-/media/Udgivelser/2019/Boern-og-bevaegelse-i-dagtilbud.ashx?la=da&hash=CC1B58644B514914BC270CBDD3EAF8A2691D4E17
https://www.sst.dk/-/media/Udgivelser/2019/Boern-og-bevaegelse-i-dagtilbud.ashx?la=da&hash=CC1B58644B514914BC270CBDD3EAF8A2691D4E17


Der var et ønske i postkassen om at udvide åbningstiden om fredagen i Blomsterhaven, pt kan det 

ikke i mødekommes, men hører gerne hvis der andre der har udfordringer, hører vi gerne om det.  

Nikolaj vil undersøge om det er muligt at få besøg af nærpolitiet  

  

6. Evt.  

  

7. Gennemgang og godkendelse af referat  

  

Referent:  

Asbjørn Dyngby   

  

                            

  

  


